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R1 = 2R 

R2 = 3R 

R3 = 6R 

V = 0.6 V 

Vsat = 12 V 

Assumendo che l’amplificatore operazionale sia ideale, con tensione di saturazione Vsat e rappresentando il 
diodo con il modello a soglia, determinare la caratteristica vo(vi). 

Esercizio 2 

R1 R2

R0

C
vi vo

�

�

OA

 

R1 = R2 = R 

R0 = 10 k  

C = 40 pF 

Vsat = 14 V 

Assumendo che l’amplificatore operazionale sia ideale 

1) scrivere l’espressione in forma simbolica (in funzione di R, R0 e C) del guadagno AV(s) = Vo(s) / Vi(s); 

2) determinare il valore di R per cui il guadagno in continua è 20 dB; 

3) utilizzando il valore di R ricavato al punto precedente, tracciare i diagrammi di Bode di AV; 

4) supponendo che in ingresso venga applicato un segnale vi(t) = VMcos(8000t) V, determinare il valore 
massimo dell’ampiezza per cui l’operazionale non satura. 


